

# 穗政協港委員聯會晚會迎春

## 梁唐青儀殷曉靜蘇志佳陳明德等主禮 黃俊康致辭



廣州地區政協香港委員聯誼會慶祝18周年會慶暨迎春晚會，賓主合照。

沈清麗攝



梁唐青儀頒發證書予李瑞成。

沈清麗攝



殷曉靜頒發證書予陳卓智。

沈清麗攝



蘇志佳讚賞該會支持特區政府依法施政。

沈清麗攝



黃俊康呼籲大家為實現「中國夢」努力。

沈清麗攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)廣州地區政協香港委員聯誼會日前假灣仔會展中心隆重舉行慶祝成立18周年暨迎春晚會，行政長官夫人梁唐青儀，中聯辦副主任殷曉靜，廣州市政協主席蘇志佳，市委統戰部部長陳明德等主禮。聯誼會會長黃俊康帶領第五屆理事會首長和一眾新舊委員，聯同來自粵港兩地政商嘉賓近800人歡慶，喜迎2014年。場內歡聲笑語，氣氛熱烈歡快。

黃俊康在晚會上致辭時表示，第五屆理事會就職一年來，工作得到全體會員鼎力支持，同心同德，共謀發展，會務保持良好發展勢頭。會員秉承愛國愛港愛政宗旨，熱情投身香港社會建設事業，積極為廣州新型城市建設建言獻策，大力支持社會公益扶貧助學事業，努力推動穗港交流合作和共同發展，充分發揮港區政協委員參政議政和橋樑紐帶作用。

黃俊康特別介紹青年事務工作，今年新設青年工作事務委員會，多名青委出錢出力，積極協助市協開展穗港青年交流專題研習，舉辦「五四青年音樂節」等各類青年交流活動，有效團結和凝聚大批港青。

### 黃俊康倡齊圓「中國夢」

黃俊康指，中共十八屆三中全會向全國人民清晰展示了中國新一輪改革開放的目標任務，舉國振奮。他

相信，隨着改革開放逐步深化，中國發展前景將會更好，香港明天也會更好。習近平主席提出的實現中華民族偉大復興的「中國夢」，反映了包括香港人在內的全國人民共同心聲。

他希望全體會員開拓進取，與時俱進，廣泛團結香港各界人士，加強穗港青年交流合作，發揮更積極作用，推動會務更深度和更廣度發展。同時，繼續發揚愛國愛港優良傳統，關心香港社會事務，支援廣州建設發展，為建設更美好香港，為實現「中國夢」作出更大貢獻。

### 蘇志佳讚對港貢獻大

廣州市政協主席蘇志佳應邀致辭時，讚揚聯誼會18年來，以高度政治責任感和愛國愛港熱情，廣泛團結社會各界人士，支持特首和特區政府依法施政，維護

香港繁榮穩定，為貫徹落實「一國兩制、港人治港」和高度自治方針作出積極貢獻。過去一年，在會長黃俊康和第五屆理事會帶領下，會員同心同德，積極履職，充分發揮政協委員在廣州和香港政治社會生活中的雙重作用，積極參與香港社會事務，積極配合特區政府和港區省級政協委員聯誼會開展工作，為推動香港經濟文化建設和社會和諧作出很大努力。

### 董延軍簡文豪等出席

晚會筵開80席，場內嘉賓雲集，高朋滿座，來自廣州市的領導包括市委統戰部常務副部長董延軍，市政協副主席簡文豪，原市委常務委孔少瓊，原市政協副主席陳紀堂、廖志剛、向東生，市政協秘書長何繼青；中聯辦領導包括協理部部長沈沖、研究部副部長葉幸平、港島工作部副部長彭秋雲、九龍工作部副部長王少靈；特區政府官員包括食物及衛生局局長高永文，廉政專員白蠟六，保安局副局長李家超，懲教署署長單日堅；社團領袖包括香港廣東社團總會主席王國強，澳門總商會聯誼會理事長廖偉芸，港區省級政協委員聯誼會會長譚錦球、秘書長黃華康、總幹事丘東；以及黃大仙區議會主席李德康，越秀企業(集團)副總經理譚思馬等。

# 聶德權廠商會講人口政策諮詢



施榮懷(右)致送紀念品予聶德權。

香港文匯報訊(記者 陳熙)香港中華廠商聯合會日前舉辦「香港人口政策諮詢會」，政務司司長辦公室專員(特別職務)聶德權擔任主講嘉賓，向該會董及會員講解由人口政策督導委員會於10月發表的人口政策諮詢文件內容，雙方進行交流。

廠商會會長施榮懷致歡迎辭時表示，在本港人均壽命延長及本地婦女生育率偏低等多項因素下，香港人口結構已呈現急速老化趨勢，預計到2041年，差不多每3個人中便有1位是65歲以上的長者。

同時，0歲至14歲佔總人口比例持續偏低，2014年僅11.1%，到2041年更將下降至8.9%。香港人口已出現老化與少子化(新一代增加速度低於上一代自然死亡速度)並存的結構特徵，意味着香港未來將面臨一系列與勞工不足及養老相關的困局。

### 施榮懷助政府參考

施榮懷續稱，因應嚴峻形勢，政府今年10月發表人口政策諮詢文件，開展為期4個月的諮詢。他期望，諮詢會能為政府進一步完善政策內容與施行提供有力參考。

聶德權表示，諮詢文件就3大範疇，即「現有人口、新來源人口、老齡化人口」，建議5個應對人口挑戰的政策方針。現有人口方面，可增加勞動人口人數，吸引更多投入勞動市場；提升勞動人口的質素，包括改善教育和培訓，以及減少技術錯配。新來源人口方面，以更積極進取的政策，以及訂明目標吸納對象的方法引入外地人才，並在不損害本地工人的利益下，考慮更有效的輸入勞工機制，也將締造有利環境，讓年輕夫婦生育子女。至於老齡化人口方面，則可協助長者在社區內保持活躍，如創設友待長者的環境、推廣積極樂齡年及發展銀髮市場。

聶德權指出，諮詢文件羅列與人口挑戰相關的數據和資料，以及應對挑戰的建議政策方針，但尚未提及具體措施，這是為了便利就政策方針凝聚共識，避免外界把焦點集中在某幾項措施。

他期望，4個月諮詢期內，可多聽取各方意見，讓政府在制定人口政策時作為參考。

### 張頌詩楊志雄吳宏斌等與會

與會者還有政務司司長辦公室政策及項目統籌處高級經濟主任張頌詩，廠商會副會長楊志雄及吳宏斌，廠商會行政總裁黃靜文，廠商會常務會董李慧芬及陳國民，廠商會董董金榮、雷振範及吳國安，廠商會名譽會董陳小玲，餐飲服務業行業委員會主席符策雄，婦女委員會主席趙鍾月瓊等。

# 老撾華僑華人聯會 秋遊增團結



會員齊集九龍塘地鐵站出發。

香港文匯報訊(記者 子京)為加強聯誼會凝聚力，加強僑友團結，活躍會員文體生活，老撾華僑華人香港聯誼會第四屆理事會，早前組織會員到西貢獅子會自然教育中心、布袋澳、水浪窩觀星台一日遊。

### 駐港總領事等參加

當日金秋送爽、天朗氣清，會員9時正在九龍塘地鐵站出發，120位僑友分乘兩部大巴。新上任的老撾駐港總領事 Tardkham Phongphila、副總領事 Long Ya 及副領事 Phakhansith Phomchaleun 應邀參加，僑友網「紅江」及「長江」亦應邀出席，10多位加拿大及法國僑友來港探望親友亦參加。

### 宋志澄喜與學生重逢

3位駐港領事用老撾話跟僑友打招呼及溝通，倍感親切。來自國外的友人與久別重逢的僑友相見，喜出望外。會長宋志澄在老撾教學10多年，是次與多位學生重逢，感到十分高興。

西貢獅子會自然教育中心設有昆蟲館、貝殼館、礦石角、實習苗圃等，展出動植物標本及介紹本港自然生態。參觀上述展館後，僑友到西貢著名海鮮酒家品嚐海鮮風味餐，下午再前往布袋澳、水浪窩觀星台及佛門天后古廟遊覽，約5時返抵集合地點。

一日遊讓久居市區的僑友能到郊區走走，親近大自然，有益身心，又增進僑友情誼，加強團結。僑友都說玩得高興，希望今後能多參加類似活動。

# 星火基金邀蓋鳴暉獻藝籌款

香港文匯報訊(記者 解玲)中國星火基金會《新三笑姻緣》慈善籌款專場，將於明年2月21日在新光戲院隆重上演。鳴之聲劇團蓋鳴暉等粵劇名伶出馬，為星火慈善項目籌募活動經費。

### 如新集團捐125萬惠貧童

基金會日前舉行新聞發布會，透露蓋鳴暉應邀擔任「星火慈善大使」，為基金籌募下年度善款奔走。當日北角新光戲院發布會上，同場舉行NUSKIN如新集團向基金會捐贈支票儀式。劉明欣代表集團捐出港幣125萬元支持星火護心行動，作為「NUSKIN如新中華兒童心臟病基金」慈善救助項目一部分，幫助內地更多貧困先心病患兒童獲得更及時救治，重獲新生。

### 蓋鳴暉馬逢國羅叔清等出席

出席嘉賓包括名伶蓋鳴暉，立法會議員馬逢國，中國星火基金會主席羅叔清，《新三笑姻緣》慈善籌款專場籌備委員會大會贊助人兼主席余長潔，基金會副主席兼秘書長陳博智，藝進之友林道權，以及一眾善長仁翁、大會籌委、票友等。

### 余長潔盛讚《新三笑姻緣》

余長潔致辭時表示，《新三笑姻緣》廣受好評，擁躉非常多。蓋鳴暉粉絲在新年再次欣賞到其精湛演出，籌得善款亦可增加星火基金資源，順利開展下年度公益事業。

一身輕鬆打扮的蓋鳴暉致辭時介紹，《新三笑姻緣》是讓觀眾感到很開心的劇目，適合新春佳節觀看。她說，該劇內容大家都熟悉，主要是唐伯虎追秋香的輕鬆故事，新劇突出「新」字，相比傳統劇目，加入了「廟遇拜觀音」一段，當中有不少喜劇元素，但亦有正經段落，可供細細欣賞。

蓋鳴暉說，是次獲邀擔任「星火慈善大使」，對再度與星火結緣表示很榮幸及開心。她由衷感謝捐款人士對星火基金的熱心捐獻，還為主要贊助人親筆簽名及合影，並呼籲各界踴躍支持。

### 馬逢國談「非遺」知識

發布會上，馬逢國受大會邀請，分享「非物質文化遺產」知識，以及粵港澳



NUSKIN如新集團捐125萬元支持星火護心行動，賓主合影留念。黃偉邦攝

三地為粵劇「申遺」成功所作的努力。馬逢國指出，粵劇是國家級非物質文化遺產，更於2009年獲聯合國教科文組織肯定，列入人類非物質文化遺產名錄。星火義工代表又與來賓分享山區探訪所見所聞。

1996年成立的中國星火基金會，17年來在內地設立了不同項目，包括希望

工程建校、助養少數民族孤兒、資助農村學生上大學和讀研究生、援助孤貧先天性心臟病患兒童接受手術治療等。該會又組織香港的大學生到內地下鄉義教，讓參加者從中體驗、鍛煉、發揮正能量。該會為推動香港市民認識中華文化的博大精深，舉辦「中華文化學習中心」，為本港慈善事業盡一分力。

# 福建體育會青促會 廈門研修國情

香港文匯報訊(記者 子京)為了讓年輕一代更了解祖國發展和家鄉，讓愛國愛鄉精神薪火相傳，應廈門市海外聯誼會熱情邀請，香港福建體育會青促會國情研修班一行32人前往廈門體驗。

### 陳榮旋蔡曜陽等帶領

研修班成員在會長陳榮旋、副理事長兼青年促進會部長蔡曜陽、副理事長王珮玲等帶領下，於12月12日至15日前往美麗的東南海濱城市廈門，進行3天國情教育活動。

### 了解陳嘉庚事蹟

短短3天行程中，研修班成員參觀了集美鰲園、陳嘉庚紀念館及參加嘉庚精神專題講座和座談會，了解和學習這位被譽為「華僑旗幟，民族光輝」的愛國僑領傾資興學的事蹟。

研修班成員參觀廈門市規劃館，聽取「美麗廈門建設規劃」介紹，參觀中國移動手機動漫基地，體驗資訊時代數位文化魅力。

他們又與廈門市青年聯合會圍繞「美麗廈門、智慧名城行動」討論，以及「如何提升高科技產業」等議

題展開座談交流。

此外，成員參觀世上獨一無二的田螺坑土樓群，福建土樓之母——裕昌樓，太極水鄉——塔下村；南普陀寺、廈門大學、愛國主義教育基地湖里山炮台，遊覽海上花園——鼓浪嶼、環島路，並欣賞閩南文化劇——《閩南神韻》等。

青促會廈門國情研修班成員包括名譽團長陳榮旋、蔡世傳、施振銜，團長蔡曜陽，副團長王珮玲，秘書長黃璐，副秘書長姜成暉、王婉皇，團員吳長興、邱阿亮、林明意、林青、林德世、林聰永、姚中達、莊耿宜、施雅方、施建立、施標軍、洪芷茵、許有潤、許佳宗、陳曉思、陳敬培、陳鴻林、黃偉鋒、楊潤色、蔡安雅、蔡再響、蔡明義、蔡榮達、蔡逢源、蔡麗晶、蔡銘禮、黃鴻儒等。